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Referat fra bestyrelsesmøde den 07.02.2024 

Deltagere : Leif Nygaard, Kostræde Ny Vandværk (formand),  

Jan Baltzer Hansen, Ørslev Vandværk (næstformand),  

Peder Lundgaard, Bakkebølle Strand vandværk (kasserer),  

Karen Eiken Jensen, Vordingborg Forsyning (sekretær), (best.medlem),  

Jens Gammelgaard, Bønsvig Strand Vandværk (best.medlem),   

Keld Larsen, Magleby Vandværk (suppleant),  

Ole Bennetzen. Råbylille vandværk 

Afbud/fraværende :  Keld Larsen 

Referant : Karen Eiken Jensen 

  

Dagsordenspunkt Mødereferat 

1. Protokol Bemærkninger til referat fra sidste møde (28.09.2023):  

2. Gensidig 

orientering 

 

Leif – Grundvandssamarbejdet: Har deltaget i Region Øst-vandrådsmøde i 

Ringsted med indlæg om grundvandssamarbejdet. Der var spørgsmål til om 

vi tog prøver inden der blev sløjfet. Det gør HOFOR. 

 

Har desuden været i Lejre i aften – også for at fortælle om 

grundvandssamarbejdet og hvordan vi startede op mm. Ca. 20 ud af 40 

vandværker deltog. Positive tilbagemeldinger -både til Leif’s indlæg og til at 
de har valgt at starte er Grundvandssamarbejde. 

 

Leif – Kostræde Ny vv: Tæt på at være i mål med nødforsyningsledningen. 

Forsøg i uge 10 med nødforsyning af Ring Vandværk. Inden der evt. skal 

rigtig nødforsynes, skylles ledningen og der tages bakt. kontrol inden 

levering. 

 

Sammenlægning med Svinø Strand og Svinø er så småt sat i gang. Der er 

problemer med pesticider i deres boringer samt nedslidte vandværker. 

 

Vandværket har søgt om ny indvindingstilladelse til ny boring på Rosenfeldts 

braklagte jorde på den østlige side af Kostræde Banker (6 ha). Overvejer køb 

og tilplantning, men afventer frigivelse af statslig pulje til sikring af 

grundvand.  

 

Jan – Ørslev vv.:   Intet nyt. 

 

Peder – Bakkebølle Strand vv: Problem med at det er det gamle 

ledningskort, der ligger i LER2 – dvs. uden de rettelser som er lavet i de 

seneste år. Rambøll, der har ansvar for kortet, er i gang med at undersøge 

hvad der er gået galt.  

Der er indkøbt nogle eksemplarer af Danske Vandværker folder om 

”Sprøjtefri haver” til uddeling til de grundejere, der ligger inden for 
indvindingsområdet. 
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Dagsordenspunkt Mødereferat 

Vandværket har været ude på et opsøgende arbejde for at finde flere 

brønde og boringer, der ikke længere er i brug. Der fundet flere. De fleste vil 

ikke slette dem. 

 

2 sager med forbrugere med højt forbrug. Ved hjælp af optisk øje fra VF er 

der indsamlet data over forbruget.  

 

Peder er flyttet og kan derfor ikke længere sidde i bestyrelsen. Der er først 

generalforsamling i juni måned men suppleant er trådt ind. Peder hjælper 

bestyrelsen indtil generalforsamlingen med kassereropgaver. 

 

Jens – Bønsvig Strand : Ingen nødforsyning længere fra Lynggården. Ikke 

afklaret endnu hvordan den fremtidige nødforsyning så kan blive. Boring på 

Bøged Strandvej sløjfes derfor ikke alligevel. Lynggården må ikke bruge 

deres vand til forsyning af deres 10 huse og skal derfor forsynes fra 

vandværket. 

 

Overvejer udbygning af vandværket til 2 linjer således at man kan sikre sig 

selv. 

 

Har været involveret en del i henvendelser som følge af stormfloden. 

 

Jungshoved vandværks fremtid er uafklaret (der er problemer med 

desphenylchloridazon – skal der laves en ny boring eller hvad) – og derfor 

heller ikke om Bønsvig skal forsyne. 

 

Ole – Råbylille vv: Kan snart tage den nye boring i drift – 2,1 km 

råvandsledning. Mangler at styringen bliver klar. Pris i alt ca. 1,5 – 2 mill., 

hvoraf ledningen har kostet ca. 1 mill. kr. (ø90). 

 

Godt i gang med den administrative sammenlægning af de 4 vandværker 

som forventes at være på plads (forhåbentlig) til den 01.01.2025. Der skal 

afholdes div generalforsamlinger osv. Alle vandværker forventes at 

fortsætte i første omgang – og med en fælles bestyrelse. Fælles økonomi 

men måske med differentieret takster i en overgangsperiode. 

 

Karen – VF: Præstø boring v/ sportspladsen – vi får ikke lov til at lave en 

erstatningsboring, da kommunen vil have vores indvinding væk fra byen. 

 

Andet: Vær obs. på at der er en ny bek. vedr. Udpegning af 

drikkevandsmåder på vej. Her er de mange af sjællandske BNBO området 

blevet mindre. 

 

https://miljoegis.mim.dk/cbkort?&profile=grundvand  

 

 

 

https://miljoegis.mim.dk/cbkort?&profile=grundvand
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Dagsordenspunkt Mødereferat 

3. Sløjfninger, status 

  

Pr. 01.01.2024  

2011-2021 262 stk. 

2022 35 stk. 

2023 18 stk. 

I alt 315 stk. 

Venteliste 3 stk. 

Med forbehold. Tallene er rettet tilbage – indtil Leif har kontrolleret alle lister. 

Sløjfet boring ved Bæk 4 er ikke sløjfet godt nok, så der løber fortsat vand 

op fra stedet. Besøges i uge 11 og så lægges der en plan. 

3 på venteliste – Rosagervej 17 (sportspladsen ved Præstø vandværk), 

Mosevangen 2a, Stensved (afventer slag af ejendommen) og Hjulsporet, 

Råbylille (langt ude mod øst, vej på dige ikke farbar).  

4. Økonomi og 

regnskab 

 

Medlemmer pr. 01.01.2024: 24 (alle mønske vandværker/forsyninger er 

med). 

 

Peder har afleveret regnskab med bilag mm til regnskabskontoret og det er 

rundsendt til vores revisorer. Der er fundet et par fejl (en fejlkontering og et 

ikke momset beløb på en konto, der skal svares moms af). Regnskabet skal 

derfor rettes. 

 

Vi er i systemet registreret som om vi er et vandværk, og det giver 

problemer med nogle indberetninger mm. 

 

Regnskabet passer (selv om der bliver et par omposteringer). 

 

Kun 6 vandværker har indberettet deres vandmængder – og betalt. 

 

Der sendes mail ud til medlemmerne om at huske at indmelde udpumpede 

vandmængder til kassereren (pt. til Peder). 

 

Fremtidige abonnementspris (kr./m3) besluttes på generalforsamlingen. Pt. 

er den 0,15 kr./m3. 

 

Regnskabet forventes udsendt sammen med dagsorden mm til 

generalforsamlingen. 
 

5. Hjemmesiden 
Ikke noget nyt 
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Dagsordenspunkt Mødereferat 

6. Andre sager til 

behandling 

Der skal findes en ny kasserer.  

Der skal også findes en ny suppleant for en 1-årig periode, da Keld gerne vil 

træde ind i bestyrelsen.  

Der er nogle emner til suppleantposten – fx fra Lundegård Vandværk og 

Flemming fra Hestehave vandværk. 

 

Leif og Jens er på valg (2 årig). 

Ole er på valg som suppleant (2 årig). 

Grete er på valg som revisorsuppleant (1 årig) 

 

7. Næste møde/ 

 

Generalforsamling mandag den 26.02.2024 kl. 19.00 

8. Eventuelt. Ikke noget 

 


